

# 岳程:高起点谋划发展新思路

在菏泽沃特玛动力电池项目建设现场,塔吊林立,挖掘机轰鸣,施工车辆往来穿梭,一派热火朝天的繁忙景象。沃特玛的落户为市开发区岳程街道办事处新兴产业基地建设再添“新军”。

同时,在岳程街道郝庄社区扶贫蔬菜种植大棚内,村民史岩岭正忙着伺弄棚内的蔬菜苗。“过去想挣钱没有门路,现在租下大棚有事干了不说,一年下来至少可以挣1万多,下一步咱也能奔上

小康了。”史岩岭面带灿烂的笑容说道,这就是岳程街道实施九大民生工程的最生动体现。

今年以来,岳程街道紧紧围绕市、区安排部署及年初确定的目标任务,积极适应新常态,主动应对新挑战,坚持“加快发展,改革创新,产城融合,民生优先,文化强处,党建引领”战略不动摇,全力建设“实力岳程、美丽岳程、幸福岳程”,走出一条朝阳大道。

## “高精尖”项目积聚 打造战略性新兴产业基地

实现岳程经济的新腾飞,靠什么?岳程街道党工委一班人清醒地认识到,只有招商引资、借船出海、借梯上楼,引进资金,引进项目,才能实现跨越发展。

今年以来,岳程街道始终坚持把招商引资工作和项目建设放在第一位,瞄准“高精尖”,坚持招大引强,大力引进发展新兴产业,以项目促进投资,以项目促进发展,全力招商引资,跟踪服务促项目,取得可喜成绩,为推进经济更好更快发展增添了新动力。

在天宇新材料产业园镍氢电池生产车间内,摆在产品架上数十种规格不同的电池琳琅满目。虽然大小不一,形状各异,其质量和技术均达到国际先进水平,是货真价实的高新技术产品。作为全处新兴产业的“样板”,天宇新材料产业园拥有“山东省高新技术企业,山东名牌产品企业”等头衔,瞄准高端产品,专注于产业关键技术研发,先后开发了一系列具有世界先进水平的新技术、新工艺和新产品。其中超低温锂电池项目的宽温幅、高倍率离子电子技术处于全国领先水平,电池正极材料项目还列入国家双高一优导向计划和重点科研攻关项目,并为镍氢电池提供原料,在拉长项目产业链条的同时,产品附加值也随之提升。不仅如此,天宇新材料产业园还投入巨资建设研发中心,不断加大技术攻关和科技创新力度,为企业做大、做强提供坚实的核心技术保障。

一花独放不是春。着眼于创新发展,一批高新项目纷纷上马,在岳程形成了新兴产业集群。与天宇新材料紧邻

的海润新能源项目,采取全覆盖共挤工艺,产品木塑生态板具有绿色环保、防火阻燃、保温隔热等特点,生产技术国内领先,已申请国家专利10多项,目前正在试生产,润德包装项目全部采用电子轴凹版印刷机、柔版印刷机、无溶剂复合机等先进的生产设备,印刷速度居世界前列。还有林峰装饰材料,作为节能环保型企业,不仅设备、技术先进,生产的高档浸渍壁纸产品广泛应用于宾馆、酒店、写字楼等中高档场所。目前项目一期已经投产,二期正在紧张建设。

菏泽沃特玛动力电池项目由菏泽交通集团与深圳沃特玛电池公司合资建设,项目总投资20亿元,主要生产磷酸铁锂动力电池,该产品在新能源客车、物流汽车、通勤车、出租车等领域有广阔的应用市场。项目签约和开工建设以来,充分得到市区主要领导关心和支持,开发区主要领导多次到建设现场调研指导,项目建成投产后,将成为岳程高新区企业集群的“新龙头”。

一个个高科技项目的实施,一个个高新的企业的落地,新兴产业显露无限生机,成为推进岳程加速发展的新引擎。

## 打造“一带三园” “低碳”产业快速发展

今年以来,岳程街道立足实际,发挥自身特色和优势条件,在抓好工业项目建设的同时,大力实施以“一带三园一中心”为主要内容的现代服务业发展规划,不断加快产业转型升级,推动了街道经济更好更快发展,走出了一条适合岳程经济发展的新路子。

在菏泽市区东部黄河东路,一家连着一家的汽车4S店,成为菏泽市民购车首选之地。近年来,岳程街道紧紧围绕

绕市、区部署,把发展现代服务业摆在转方式、调结构的突出位置,依托区位优势,在黄河东路沿线布局汽车销售及相关产业,短短几年间,各品牌汽车4S店,直营店达到100多家。特别是近两年来,随着齐鲁国际汽配城和奥迪、宝马、凯迪拉克等一批高端品牌4S店先后建成营业,黄河东路汽车产业由此实现了从零星布局到规模化、集群化、产业化的转变,实现了4S店数量和品牌档次的飞跃,迎来了发展的黄金期。“买车不用东奔西走,黄河东路应有尽有”成为广大市民共同的同时,汽车产业也成为了岳程的百亿级产业。

今年7月,总面积1.5万平方米的开发区电商产业园正式运营。在园区内的全市工业产品展示中心,近百家参展企业,涵盖机电设备制造、生物医药、能源化工展区以及农副产品的参展产品,全面详尽地展示了菏泽工业产业的发展成就。栽好梧桐树,引来金凤凰。8月份,作为由菏泽市政府主导建设的B2B电子商务平台——阿里巴巴菏泽产业带落户园区,通过在全市实施“工业+电商”发展模式,致力于打造菏泽电子商务升级版。9月份,“好品山东”网络科技有限公司总经理郭俊超一行来到产业园,就与我市开展合作,进行了深入洽谈,达成战略协议。

“好品山东”网络营销管理服务平台是全省经信系统开展网络营销的综合服务平台,致力于培育山东品牌、培育网络营销新型业态,帮助全省企业大力开拓国内外市场。“好品山东”与菏泽本地各具优势条件,通过强强合作,提升品牌,为菏泽工业企业打造高效的网络营销平台,把双方合作项目打造成全省“工业电商”创新发展的典型。

昭宝工业园是岳程街道大力发展电商产业的又一力作。作为街道招商重点项目,昭宝工业园结合本地丰富的农产品资源及交通物流优势,致力于培养和孵化更多的返乡创业人才和企业,让本地优质农产品、手工制造品等,搭上电子商务的快车走向千家万户,目前园区已孵化近百名农民创业和50多家企业从事电商交易。而总面积3万平方米的中蓝电商产业园主体已经完工,正在进行内部装修设计,为岳程电子商务的大发展积蓄了力量……

## 稳步推进城镇化 全力打造美丽岳程

“俺住的是2楼,俺婆婆是1楼,俺弟弟是3楼,这样一家人在一块也比较方便。小区的绿化也比较好,看着比较舒服,住进了比较舒心,其他方面都比较满意。”在和福祥佳苑小区,正在打扫自己新房的居民郝敬高兴地告诉记者。和福祥小区是岳程街道棚改先建后拆的项目,共有84栋楼房,这个小区由3个社区的5个自然村组成,安置了1860户居民,这个项目的成功实施,也走出了一个城市规划区外村庄和谐搬迁的新路子。

近年来,岳程街道紧紧围绕市区规划,依托区位优势,大力推进城镇化建设,三希望、天华明珠、惠泽花园、锦绣豪庭等房产开发项目纷纷落地建设,一条条笔直宽阔的道路,一座座拔地而起的高楼,让习惯了“进城去”的岳程百姓纷纷惊呼:“城来了!”

稳步推进城市开发的同时,围绕“城市建设一体化,城市管理网格化,环境治理常态化”的总体目标,岳程街切实加强城市管理,以“生态菏泽建设”为抓手,因地制宜,常抓不懈,努力



市经济开发区党委书记、管委会主任李国珍(左三),区党工委副书记、管委会常务副主任徐建军(右一)在岳程街道党委书记孔鲁民的陪同下,到市经济开发区电商产业园观摩

营造优美宜居的生态环境,城市管理水平全面提升,人居环境进一步改善。在城区街道城市管理综合考评中连续多次获得同类区第一名。一是推行网格化管理。把辖区划分为三个网格,以网格为单位,加大巡查力度,组织专门队伍开展好日常巡查,确保占道经营、乱贴小广告、燃煤锅炉、粉尘污染、规模化畜禽养殖等问题不反弹。今年来,共开展小广告集中清理、集贸市场集中治理、店外经营专项整治等专项活动达30余次。二是深入推进城乡环卫一体化。实行副科级领导包片责任制加强督促、指导。各社区制定了日常环境卫生管理办法,划分责任区,落实社区干部监管责任。同时把卫生保洁、垃圾清运以及环卫设施维护管理等业务托管给专业保洁公司,全面提升整体环卫水平。

随着丹阳路立交桥即将建成通车,北外环东延、广州路北延工程的相继实施,棚户区改造工程的深入推进,黄河东路提升改造、赵王河下游综合开发被市级层面提上议事日程,岳程街道将更加紧密地融入主城区……

## 精准扶贫 确保扶真贫、真扶贫

在省定贫困村杨董社区新建成的养牛基地,养牛技术员仝兆德和杨建丁正在忙碌着配饲料。“扶贫,既要输血、更要造血,将扶贫资金注入贫困社区,要落地生根,才能让贫困村长期受益。”据了解,该养牛基地于今年5月份总投资85万元引进39头西门塔尔品种肉牛,预计年产值达38万元。收益所得用于增加村集体经济收入,作为发展壮大村集体经济的启动资金,并用于给养牛基地的贫困户分红。

为了保证小康路上不落下一人,岳程街道始终把扶贫工作作为重中之重,全力做好精准扶贫工作,拓宽致富渠道,提高贫困群众的生活质量。主要领导亲自挂帅,并明确一名副科级具体抓落实,各相关部门协同配合,齐抓共管,对郝庄、杨董两个省级贫困村派驻了扶贫工作队,街道全体机关工作人员及社区“两委”干部,按照“一对一、一对多”的方式,对全处799户贫困户开展帮扶工作,确保每一户贫困户都有帮扶责任人。帮扶干部根据贫困户的实际需求,因地制宜,一户一案,制定了切实可行的帮扶措施,做到贫困户不脱贫,干部责任不脱钩。

除此之外,岳程街道还在推进产业扶贫、社会扶贫、教育扶贫上下功夫,不断建立完善落实精准扶贫长效机制。

在产业扶贫方面,街道、驻社区“第一书记”、“双联双创”工作组通过走访调研,并广泛征求贫困户和群众意见,在上级大力支持下,累计投入85万元,为省定贫困村社区杨董建成养牛基地1处,投入38万元为省定贫困村社区郝庄建成5个蔬菜大棚,预计经营收入达到40余万元,贫困村按照“入股分红”的形式,分配给贫困户。同时,其他各社区根据自身实际情况,制定“一村一品”产业规划,全处特色产业得到空前发展,为贫困户稳定增收提供有力保障。

在社会扶贫方面,岳程街道积极发动社会各方力量投身扶贫工作。杨湖酒业与郝庄、杨董两个省定贫困村社区达成结对帮扶,不仅开展慰问走访活动,为贫困户送去米、面、油等慰问品,还为贫困户提供就业岗位;开发区电商产业园、昭宝工业园开设了面点培训班,免费为贫困户提供技能培训,让他们掌握致富技能。

在教育扶贫方面,扶贫先扶智,岳程街道大力完善教育基础设施,累计



投入近千万元对岳楼小学、南京路明德小学、育英明德小学、育才明德小学等多所学校进行扩建,让辖区内适龄儿童能够就近接受优质教育。同时积极贯彻上级教育扶贫政策,严格把关、认真核对,将15名特困大学生纳入到国家“雨露计划”,累计发放助学金14.4万元,救助大学生37人,还发放大学生救助金4.8万元,救助大学生16人。

## 心系民生百姓享实惠 各项社会事业协调发展

民生关乎民心,民心乃执政之基。“加快发展经济,增加财政收入的最终目的是什么?当然是更好地去造福百姓,让老百姓享受这一发展成果,才是我们努力的动力和目标。”岳程街道党委书记孔鲁民告诉记者,一直以来,岳程街道在大跨步发展经济的同时,更致力于建设和谐有序的新型街道办事处,倾注人力、物力、财力,心系民生,关注民情,共享发展成果。

为此,岳程街道提出了实施“九大民生工程”的意见,这九大工程包括:乡村连片治理、社区服务设施提升、精准扶贫、黄河东路提升改造、城乡环卫一体化、岳程老年福利中心建设工作、岳程社区卫生服务中心建设、教育改薄、三甲医院洽谈引进、文化惠民等民生工程。

在乡村连片治理工程的杨董社区道路施工现场,每天都会有群众来这里关注着工程进度。该项目涉及上海路以东的11个社区,项目总投资1700万元,涵盖了道路硬化、环境整治、绿化美化、文化设施建设等工程项目,直接受益群众1.2万余人,也填补上“美丽岳程”辖区东部缺失的一环。

在南京路明德小学刚刚新建一栋

面积3000平方米的教学楼里,孩子们的朗朗读书声,清脆响亮;在渤海路小学建设标准化的塑胶运动场上,孩子欢呼跳跃着,稚嫩的笑脸可爱可亲。岳程街道按照城区一流学校标准进行了教育改革工作,提高办学条件和水平,让辖区内的孩子在家门口享受优质的教育资源。

随着李胡同、琵琶、西高庄社区新办公楼的落成,东南隅、东北隅、郝陈庄、大高庄、三里河等10个社区文化广场的建成并投入使用,确保年内实现每个社区都有1个高标准活动场所、1处文化广场的目标已经实现。

占地面积15亩、建筑面积2400平方米的岳程文化中心目前主体已经完工,正在内部装修。今年以来,岳程街道启动了涉及养老服务、社区卫生服务中心、居民文化中心三大中心的医养健片区建设,为辖区居民及东区企业员工打造集养老、医疗、休闲一体化的中心片区。目前养老服务、健身中心、岳程社区卫生服务中心都在稳步推进。

在深入开展文明创建活动、大力实施文化惠民工程中,辖区每个社区都成立了秧歌队、广场舞队,组织群众经常性开展文体活动,每当夜幕降临、华灯初上时分,岳程街道的每个文化广场就开始热闹起来,锣鼓声、歌声、笑声,随群众健身舞动在夜空中……包含全民健身广场舞大赛、太极拳展演、居民书画展、象棋比赛等多个项目的岳程街道首届群众文化节,更是充分展现了岳程群众精神新风貌和对美好生活的向往与追求。

勇立潮头逐浪高,扬帆奋进铸辉煌。岳程街道将围绕让经济更加繁荣、社会更加安宁、环境更加优美、人与自然更加和谐的目标奋力前行,创造更美好的未来!

(本版照片为资料片)

记者 刘兰英 通讯员 曾军芳 张春晖



第一届群众文化艺术节广场舞大赛



许楼社区柿园文化广场



和福祥安置小区